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Dynlilr Radoszláv tiisusi bárt 
elismeréssel -nyilatkozott a dwna 

bánsági tanítók munkáiáró.

Primo de Rivera vol 
diktátort szerdán temetik,

Szófiából jelentik: Watterlu angol 
követ kedden egy órás audiencián 
időzött Liapcsev miniszterelnöknél. 
A Znane cimii lap értesülése szerint, 
a követ Informáltatta magát azokról 
az Intézkedésekről, melyeket a 
bolgár kormány tett a haíármeníi 
re/id Mztositására,

m
Madrid, ináic. 19.

Kedden hajnalban érkezett meg a 
I Primo de Rivera volt spanyol diktá­

lok és a legjobb akarat mellett sem tor holttestét szállító vonat a
*

Noviszád, márc. 19.
Dunjity Radosziáv dunai bán ked­

den érkezett haza bácskai inspek­
ciód útjáról és ezzel kapcsolatosan kát általános érdekből minél hatna- i 
nyilatkozott útja 
hírlapírók előtt.

— Az utam
azzal a szándékommal állott össze­
függésben. hogy a helyszínen ismer­
jem meg a Bánság valódi helyzetét 
és népét. Hegy megfigyeljem és ta­
nulmányozzam a polgárság kívánal­
mait és ezek teljesítése érdekében 
megtegyek mindent, ami hatalmam­
ból telik.

Kijelenthetem, hogy ezek a szük­
ségletek, amelyeket észleltem, 
jelentéktelenek, de nem is alapnélkü- nycit.

spa-
valósi!hatók meg rögtön. Igyekszem j nyol határra. A határig a. vonatot a

ahoii
fajta, hogy a legszükségesebb dolgo-j Párizsi spanyol követ kísérte.

a. küiönvonatot a küiügyminisz-, 4 Rómából jelentik : Mascagni ked- 
^kihallgatáson jelent m«g a pápá- 

irafuA atya ez alkalommal azt 
a fejezte ki, hogy Mas-
cagni komponáljon a pápai állam 
számára egy külön himnuszt.

I töl
| tér vette át. aki Madridba fogja ki­

tapasztalatairól rabb1 rendezzem és kis türelemmel 
sok jóakarattal mindent el lehet érni 

Utamban azt a meggyőződést sze­
reztem. hogy a nép mindenütt meg 
van elégedve a jelenlegi helyzettel 
és minden alkalommal spontán mó­
don fejezte ki szeretőiét és hűségét 
fenkoli uralkodójával szemben, aki ; 
mai helyzetet megteremtette.

Különösen dicsérettel kell megem-j 
lékeznem a tanítók munkásságáról, 
akiknek nagyszerű és önfeláldozó 

nem munkája igazolja az uralkodó rémé-!

ser ni.
A veit diktátor holtteste valószí­

nűleg szerdán reggel érkezik meg 
Madridba, ahol a székesegyházban 
ravatalozzák fel és délután temetik 
ei teljes katonai pompával.

• »

mondotta a bán

Zágrefchől jelentik : Dr. Laginja 
Matkó volt horvát bán hosszabb h£- 
fegeskedés után kedden meghalt. Á német —lengyel kereske­

delmi szerződési meg­
kötötték.

Varsó, márc. 19.
Kedden este Írták alá a német- 

lengyel kereskedelmi egyezményt, a 
mely végét veti annak az éles vám- 
háborunak, amely v Németország és 
Lengyelország között pusztított 
hosszú időn keresztül.

Az egyezmény aláírása után Bar­
tel miniszterelnök fogadta magánál a 
német -delegáció tagjait, akiknek 
megköszönte önfeláldozó munkássá­
gukat és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a jövőben Lengyel- 
ország és Németország között teljes 
kereskedelmi béke fog uralkodni. 
♦♦♦♦»»»♦♦»♦»»»♦»»»$>♦»♦♦♦»♦♦♦»»»»♦♦♦»»»

Ghánáin a kimerültség jelei 
vehetők észre.

London, márc. 19.
Ghandi önkéntes kísérőivel együtt 

kedden megérkezett Napa községbe, 
ahonnan folytatja útját tovább Sor­
sadba, Kíséretének három tagja már 
súlyosan megbetegedett és ezeket 
kocsin viszik a menet nyomában.

Ghandin magán is a nagy fáradt­
ság és kimerültség nyomai észlelhe­
tők, azonban hallatlan lelki ereje és 
energiája legyűr minden testi gyen­
geséget.

Ghandi személyi adatai a követ­
kezők : „Mahabma“ Ghandi 1869-ben 
született, mint egy alacsonyrangu 
kormánytisztviselő fia. 13 éves korá­
ban megnősült és 18 éves korában 
már mint családapa Londonban jo­
got hallgatott. A kilencvenes évek 
elején ügyvédi diplomát szerzett 
Londonban és Délafrikába hurcolko- 
dott, ahol állandóan le is telepedett, 
hogy a hindu bevándorlók helyzetét 
figyelje.

Később visszatért Indiába, ahol 
1913-ban nagy angolellenes mozgal­
mat szervezett. Ghandit mérsékelt 
és rendkívül aszkéta életmódjáért 
földijei ekkor tüntették ki a Mahab­
ma melléknévvel, amely fenköit lel­
kűt jelent. Működése ezen időpont­
tól kezdve állandóan az indiai angol 
uralom megtörésére van irányitva. 
1922-ben börtönbe vetik az angolok, 
de két év múlva egészségügyi okok­
ból újra szabadon bocsátják. 1929- 
ben az angol textiláruk elleni bojkott 
mozgalma miatt pénzbüntetésre Ítél­
ték.

' í

Berlinből jelentik : Dr. Morn, a 
brandenburgi tartomány elnöke, le­
mondott, mert feleségéi biztosítási 
csalásért feljelentették, A kétségtele­
nül beteg idegzetű asszony hat ízben 
betört saját lakásába, ahol a férje 
nagy értékre biztosított festményei 
közül lopott e! néhányat. Az asz- 
szonyt a bíróság idegorvosokkal 
fogja megvizsgáltatni.

V

i

/uAz olasz király aláírta a gigáméról 
szabad kikötőről szóló törvényt

Laboréból jelentik : A pendsaöi 
tartomány kormányzója, Sir Georg 
Montmorency ellen 
lepleztek le. A kormányzót Laboré­
ba való érkezésekor bombával ölték 
volna meg.

Róma, márc. 19.
A király kedden irta a iá azt a tör­

vényi, amely Fiume szabad kikötővé 
való átminősítését tartalmazza.

amely a hi-

g vataios lapban jelenik meg szerdán 
Fiume, Abbázia. Volosca és Lov- 

rana szabad kikötő iesz, amelybe a 
jövedéki árukat kivéve, minden áru 
vámmentesen lesz behordható.

összesküvést

A törvény szerint
tKoppenhágából jelentik : Esbjerg 

községben karnevált rendeztek, a 
melynek felvonulásán egy jegesmeri- 
vebórhe varrt fiatalember is részi- 
veit medvetáfííoítatóval együtt. Egy 
riasztőpisztoly lövésétől a medvebőr 
lángot fogott és mert a szerencsét­
len embert nem lehetett a bőrből se- 
hogysem kimenten!, borzalmas kínok 
között elpusztult. Menekülése köz­
ben a lángoló bőrtől több asszony 
ruhája tüzet fogott és négyen súlyos 
égési sebeket szenvedtek.

Bulgáriában több letartóztatást 
foganatosítottak a határon lévő 

falvak lakosaiból.

/r

Szófia, márc. 19.
A lapok jelentették, hogy a bel­

ügyminiszter rendeletére a bolgár— 
jugoszláv határon lakó több egyént 
letartóztatlak. A letartóztatás okai­
ról a hatóságok egyelőre nem adtak 
ki semmiféle nyilatkozatot.

Liapcsev miniszterelnök hírlap­
írókkal való beszélgetés folyamán 
megerősítette a letartóztatásról szó­
ló híreket és még azt is közölte, 
hogy rövid időn belül még néhány 
letartóztatást fognak foganatosítani.

■

í

Columbiából jelentik : Az elmúlt 
éjjel Dorada kikötőben kigyulladt 
egy gőzös, amelyen 34 utas és 20 
matróz volt. A legtöbben már alud­
tak, amikor a hajó kigyulladt és igy 
mentésre gondolni sem lehetett. A 
hajó elsülyeát utasaival és személy­
zetével együtt. Eddig ötven hullát 
fogtak ki a kikötői hatóságok a ten­
gerből.

*

Franciaország középső része is 
árvizveszedelem előtt áll. v

tötte. A város nagyrésze viz alatt 
áll, több gyártelepet teljesen ki kel­
lett üríteni, mert az árvíz elöntötte.

Az árvizsujtotta területek számára 
rendezett gyűjtés eredménye elérte 
a harminc millió frankot.

Párizs, márc. 19.
A délíranciaországi árvíz most át­

terjedt Középfranciaországra is. A 
Szajna áradása megkezdődött és fé­
lő, hogy áradása fölér Párizsig. 

Poitiers városkát az ár már elön-

TŐZSDE A magyar költségvetés 1930—31-ik 
évre százhárom millió pengő 

felesleget mutat.Március 18.

MA 199 DINÁR :
Budapest, márc. 19.

Wekerle pénzügyminiszter kedden 
terjesztette be a parlament elé az 
1930—31. évi állami költségvetést.

A pénzügyminiszter expozéjában 
kijelentette, hogy a szükséges re­
dukciót minden téren el tudták érni 
és ilyenformán sikerült az összkiadá­

sokat harminc és fél millióval csök­
kenteni, ugyancsak csökkentették 30 
millióval a bevételi előirányzatot is, 
a tavalyihoz képest.

A költségvetési összkiadás 1398T 
millió pengő, amellyel szemben áll 
1401T millió pengő bevétel. A költ­
ségvetés tehát százhárom millió 
pengővel aktiv.

9*96 pengő 
9*12 sv. frank 
7*31 ar. márki? 

12-40. silling 
33-70 Ura 
58-85 cseh kor, 

I 69 dollár 
. 299— les

Budapesten 
Zürichben . 
Berlinben 
Bécsben . . 
Triesztben . 
Prágában 
Sewyorkbao 
Bukarestben
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Feldarabolta a feleségét és azután A bizonyítás kiegészítését kérték 
borotvával átvágta a torkát.

Egv iszákos, elmebeteg bánsági gazdálkodó rémtette.
a becskereki mészárosok 

perében.
Belacrkva, márc. 19. 

Borzalmas gyilkosság foglalkoz­
tatja a délbánsági Sztrázsa község 
lakosságát. A falu egyik leggazda­
gabb földbirtokosa, Szuru Híja.

íejszecsapásokkal széíloccsantotta 
felesége, Márta, fejét és azután 
öngyilkosságot követett el 
rotváva! átvágta a gégéjét.

A véres bűncselekményről a kö­
vetkező részleteket jelentik :

Szuru Ili ja notórius, javíthatatlan 
részeges volt, aki az egész napot a 
kocsmában töltötte, elzüllött és telje­
sen elhanyagolta valamikor virágzó 
tekintélyes gazdaságát. íszákossága 
miatt boldogtalan házaséletet élt, há­
zában napirenden volt a veszekedés, 
mert felesége minden alkalommal 
keserű szemrehányásokat tett a lej­
tőn feltartóztathatatlanul lefelé indu­
ló férjének.

Néhány nappal ezelőtt Szuru is­
mét tökrészegen került haza. Felesé­
ge szidalmakkal fogadta, mire az in­
gerült ember fejszét ragadott és az 
asszoní ra sújtott. A vár látása még- 
jobban elvaki tóttá a gyilkost,

megismételje a iejszecsapásokat 
mindaddig, amíg az asszony feje a 
feiísmerhetetienségig szét 
loccsant.

Néhány fejszecsapás a szerencsét­
len asszony testét is érte és

valósággal szétdarabolía az áldo­
zatok
Az öntudatlanságig részeg Szuru 

a kimerültségtől ágynak dőlt és 
órákig aludt. Amikor felébredt és 
borzalmas tette következményeit 
látta, megrémült és borotvájával át­
metszette a torkát. A gyilkosságot és 
az öngyilkosságot a szomszédok fe­
dezték fel, akik a déli órákban láto­
gatóba jöttek. Fellármázták a csen­
dőrséget és a helyi hatóságot, de az 
orvos már csak a halált tudta meg­
állapítani.

Valószínűnek tartják, hogy Szuru
elmezavarában követte el véreng­
zését.
Szuru diján régebben már egyszer 

kitört az elmebaj, amiért rokonai 
kénytelenek voltak beszállítani a be­
lacrkva i közkórházba. Innen egyiz- 
bcn meg is szökött és mezítláb, kór­
házi köpenyben egyenesen a bela- 
crkvai állomásra ment, ahol jegyet 
kért Sztrázsára. A vasúti pénztáros 
természetesen nagyot nézett a kór­
házi köpenyes férfin és rendőrt hí­
vott, aki visszavitte a szökevény be­
teget a kórházba. Amikor állapota 
javult, a kórház gyógyultan clbocsáj- 
tctta, a megrögzött ivó azonban 
csakhamar visszaesett régi hibájába 
és a szertelenül fogyasztott alkohol­
tól beszámíthatatlan állapotba került 
ember ilyen szomorú módon vetett 
véget felesége és saját életének.

w W -V w w -W -W W ▼▼▼▼TTt ▼ -W ▼ f ▼TVT? ▼

kezd keddi napon, a mészárosok ki- 
csinybeni árait pedig tiz napos idő­
közben állapították meg. Megenge­
dik, hogy az élősúly beli áraknál át­
lagot vettek és hogy voltak a bc- 
mondottaknál magasabb árak is.

Becskerek, márc. 19.
Jovánovity Györgye járásbiró 

kedden délután folytatta a becskere­
ki mészárosok árdrágítást perét. A 
járásbíróság kihallgatta Salz Joszií 
járási állatorvost, állategészségügyi 
főfelügyelőt, aki kijelentette, hogy A védelem részéről dr. Várady 
szakértőként nem tehet vallomást. Imre helyettese Zdelár Ljubomir és 
mert vágatási ügyekkel jelenleg nem a dr. Mijajev Luka képviseletében 
foglalkozik. Utána jegyzőkönyvbe megjelent Podgradszki joszif, a bi- 
vette Nédity Vojin rendőrkomeszár, zonyitás kiegészítését és szakértők 
jankovity Miía és Mijátov detektívek meghallgatását kérte. A bíróság a 
vallomását, akik elmondották, hogy kérelmek feletti határozat kihirdeté- 
az élőállat árakat két hetipiacon ír- sót ma délelőttre halasztotta.

*

bu­

ták össze, egy pénteki és a rákövet-1

A „Maria Byrd földet“ nem 
okkupáiía Amerika.

Byrd admirális első nyilatkozata sarki útjáról való
visszatérése óta.

Dunedin (Newseeiand), márc. 19.
Beszámoltunk már arról, hogy a 

délsarki expedíció anyahajója. a City 
oí Newyork. befutott Dunedin kikö­
tőjébe. Byrd admirális az Unitec 
Press munkatársának interjút adott 
az expedíció élményeiről. A sajtóbe­
szélgetésnek különösen az ad na­
gyobb érdekességet, hogy ez az első 
interjú Byrd nagyjelentőségű vállal­
kozásáról.

de egyáltalában nem tudtam, hogy 
ezek még megvannak.

Legjobban örülök azonban an­
nak. hogy az expedíció teljes szám­
ban tér vissza és hogy mindnyájan 
egészségesek vagyunk. Az expedíció 
tagjai emberi erejükhöz mérten min­
dent elkövettek a siker érdekében. 
Az An tarkítson való tartózkodás 
mindnyájunknak jót tett. Sokan több 
kilóval meghíztak.

— Repülőgépeimet

nem

sajnos
jégbefagyva ott kellett hagynom, 
mert berakásuk rendkívül sok időt 
vett volna igénybe és a késlekedés a 
Rcss-tengeren beállott viszonyok 
miatt egyet jelentett volna azzal 
hogy újból ott kellett volna telei-

Az expedíciónak legfontosabb 
— kezdte nyilatkozatát a 

kétségtelenül abban áll. 
hogy a Ross-tengertöl keletre uj föl-

az eddigi 
többszáz

Alaptalanul feljelentette a férjét, 
mert az egész napot a kocsmában

töltötte.

eredménye 
kutató —

tdet fedezett fel, amely 
megállapítások mink.szerint,
négyzetkilométernyi területű. Ezzel 
az eredménnyel szemben az a repü­
lővállalkozásom, amelyben a sark 
felett elszállottam, jóval csekélyebb 
jelentőségű.

A Byrd expedíció tagjai két hetet 
Dunediben töltenek, hogy a fáradal­
makat kipihenjék. Azután tovább 
folytatják Htjukat Newyork felé, ahol 
diadalmas fogadtatást 
elő számukra.

Felmentettek egy három hónapja vizsgálati fogságban
ülő bcrbéiymestert. -

Becskerek, márc. 19.
A becskereki törvényszék ötös ta­

nácsa tegnap tárgyalta Mijátov Iván 
melenci borbély bünpörét, aki ellen 
kommunista szervezkedésben való 
részvétel gyanúja alapján indult meg 
az eljárás. Mijátov ellen a múlt év 
decemberében a felesége feljelentést 
tett és vallomásában veszedelmes 
kommunistának tüntette fel férjét. Az 
asszony vallomása alapján a csen­
dőrség elrendelte a Melenciről elköl­
tözött Mijátov körözését, majd ami­
kor a borbélymester visszatért Me- 
iencire, a csendőrség letartóztatta és 
beszállította az ügyészségi fogházba, 
ahol azóta vizsgálati fogságban ül.

Bunity Ivó tanácselnök kérdésére 
Mijátov Iván kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Igaz, hogy a 
független munkásszakszervezet tag­
ja volt, de sohasem azonosította ma­
gát a kommunista eszmékkel és nem 
volt a tagja a kommunista szerve­
zetnek sem.

— Elnök : Miért ismerted be a 
csendőrségen, hogy kommunista 
vagy ?

— Vádlott : Ott sem vállaltam a 
vádat.

A bíróság ezután áttért a korona­
tanú, Mijátov ívánné kihallgatására, 
aki az eskü szentségére való figyel­
meztetés után kijelentette, hogy nem 
él törvényadta jogával és vallani 
akar, mert könnyíteni kíván lelki­
ismeretén, Az asszony ezután

készítenek«érje ellen és őszintén sajnálja; 
hogy miatta ül már három hónapja 
vizsgálati fogságban.

— nnmagamnak semmi érdekem 
nincs abban — folytatta Byrd 
hegy ezt az újonnan felfedezett terü­
letet azért, mert elsőnek egy ame­
rikai expedíció lépett a földjére, 
az Unió birtokállományának prek­
lamálják.

*

A tengeri leszerelési kon­
ferencia eredményei egye­
lőre még mindig kétségesek

London, márc. 19.
A tengeri leszerelési konferencián 

Macdonald folytatja közvetítő akció­
ját a francia és olasz delegáció kö­
zött. Hir szerint, az amerikai delegá­
ció vezetője, Sámson, is csatlakozik 
Macdonald akciójához.

Macdonald a francia flottaterület 
tartalmát 650 ezer, az olaszét pedig 
550 ezer tonnában állapította meg 
és ehhez kívánja megnyerni az olasz 
delegáció beleegyezését. Ha nem si­
kerülne az olasz delegációt meglá­
gyítani, úgy Macdonald diplomáciai 
demarsot intéz Mussolinihez, hogy 
Olaszország engedjen álláspontjából.

Férjemet szeretem folytatta
vallomását — annak eletiére, hogy 
rosszul bánt és sokat gorombásko- 
dotí velem. Én tulajdonképen csak 

tovább folytattam az Antarktis kuta­
tói által megkezdett munkát. Mindaz, 
amit elértem, lényegében csak egy 
kis lépést jelent az Antarktisra vo­
natkozó tudásunk elővitelében. Még 
generációk kutató munkájára és stú­
diumára van szükség. Az uj földet 
„Maria Byrd föld“-nek neveztük el, 
de egyáltalán nem vettem birtokba 
az Egyesült-Államok nevében. Az 
egész civilizált világ tulajdona ez a 
föld.

— Elnök : Szép szerelem, ha bör­
tönbe juttatod a férjedet.

— Tanú : Elkeseredésemben tet­
tem a feljelentést, mert meg akartam 
magam bosszulni azért, hogy a nap 
legnagyobb részét a kocsmában töl­
ti.

Az asszony vallomása további so­
rán kijelentette, hogy azt sem tudja,, 
mi a kommunizmus. •

Vukovity Mihajló dr. 
ügyész vád- és dr. Ankity Bózsó vé­
dő védbeszéde után a bíróság

Mijátov Ivánt a vád alól jogerősen 
felmentette

és elrendelte azonnali szabadlábra 
helyezését.

vezető-

— Egyébként a déli sark vidékén 
magamra vállalt missziómat teljes 
egészében betöltöttem. Embereim 
önfeláldozó munkájának és energiá­
jának köszönhetem, de jórészben a 
szerencsének is tulajdoníthatom azo­
kat az eredményeket, amelyeket el­
értünk. Az expedíció tudományos 
eredményeit még nem lehet áttekin­
teni, annyi azonban bizonyos, hogy 
úgy a biológia, mint a meteorológia, 
fizika, geográfia s nem utolsónak a 
rádió is sokat köszönhet vállalkozá­
sunknak. Például 
hogy tájékozódás céljára magunk 
konstruálta napkompaszt 
tünk, amelyet az 1925. 
stead-kompasz mintájára konstruál­
tunk meg. — Nagyon szívesen hasz­
náltuk volna Amundsen

*

e A vám konferencián meg­
egyezett Magyarország, 

Ausztria és Csehszlovákia.
Genf, márc. 19.

A vámkonferencián létrejött ked­
den az elvi megegyezés Magyaror­
szág, Ausztria és Csehszlovákia kö­
zött. A megegyezés szerint, a három 
állam aláírja a kereskedelmi szerző- 

sírásra hajló hangon beismerte, dések stabilizálására vonatkozó 
hogy a feljelentést bosszúból tette ‘ szerződést.

Jugoiziéüiáha»
elismerten legelegánsabb és

legjobb ruhák
nagyon érdekes,

309 - 3.2

használ-
évi Burd- Farhas Mór

szabó-cégnél Novi$zád, 
Kralja Petra u. 27. készülnek.műszereit,
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Március 20. csütörtök. Rk. és Prct. Niceta 
ük.. Vaszilije. Zsidó: Adar 20. Naixeiü

-18'12 -öra’ a nap \0lz- 
"za J-07- Az ev végéig még 286 nap. A MAI NAP HÍREI A meteorológiai intézet jelenti: Egyelőre 

déli szelekkel, nyugatról terjeszkedő eső­
vel, igen enyhe idő várható. ::::::::::::::::::::::::

A megriadt ló elragadta a kocsit, 
amelynek kocsisa leesett az ülésről.
Könnyen súlyos kimenetelűvé válha­
tó szerencsétlenség történt kedden 
délután Becskerekén. Banovity Ra- 
doszláv 14 éves tanonc, a Vlajnity és 
Todorovity-cég alkamazottja, a ke­
reskedők kocsiján az állomásról a 
Kralja Petra téri üzlet felé igyeke­
zett, amikor a Brigadira Risztitya 
uccán egy autó tülkölésétől meg­
riadt a ló és őrült vágtatásban ro­
hant a Főtér felé. Banovity annyira 
megijedt, hogy elejtette a gyeplőt 
és egy zökkenőnél leesett a kocsiról, 
amely szerencsére csak súrolta, de 
nem haladt át a testén. A fiút egy 
közelben tartózkodó orvos vizsgálta 
meg és megállapította, hogy sérülé­
sei nem súlyosak. A fiú a saját lábán 
ment a lakására, ahol házi ápolás 
alatt hagyták.

Üsző- és vizipoló-sportegyesület 
alakul Becskereken. Április hónap 
folyamán uj sportegyesület létesül 
Becskereken. Az úszók és a vizipoló 
játékosok szervezkednek ezúttal és 
külön sportegyesület keretén belül 
kívánnak tréninget folytatni és ver­
senyeket rendezni. Az uj egyesület 
nagy érdeklődésre számit.

A budapesti mezőgazdasági 
kiállítás megnyitása előtt. Ün­
nepi hangulatú, lázas élet lüktet az 
e hó 20-án megnyíló 39. országos 
magyar mezőgazdasági kiállítás szín­
helyén, a budapesti Pongrác úti 
országos tenyész- és haszonállat 
vásártelepen. A tenyészállatok fel- 
szállítása befejeződött, összegyűlt 
már a gép és egyéb kiállítási cso­
portok anyaga is és hatalmas mé­
reteivel, sokoldalúságával a kiállí­
tás látképe valóban impozáns lát­
vány. A kiállítás mintegy va­
rázsütésre kelt ki alig pár nap alatt 
a semmiből mozgalmas életre. A 
borbirálat március 18-án, a tejter­
mékek bírálata március 19-én, az 
állatok bírálata március 20-án dél­
előtt. A kiállítást március 20— 
25-ig tekinthetik meg a látogatók, 
az ünnepélyes megnyitás március 
21-én, pénteken délelőtt tiz órakor 
lesz.

Uj csendőrségi parancsnok Becs­
kereken. .A hadügyminisztérium a 
Becskerekről Szarajevóba áthelye­
zett Szívós Szteván csendőrszáza­
dos helyébe a becskereki csendőrség 
parancsnokává Narandzsity P. Vla­
dimir elsőosztályu csendőrszázadost 
nevezte ki, aki tegnap érkezett eddi- 

állomáshelyéről.

A Temes-Bégat, - vizszabáíyozási
-ai saság uj miniszteri biztosa. Vrsac- 
roi jelentik : Az építésügyi miniszter 
a miniszterelnökkel egyetértőleg ki­
nevezte az uj miniszteri biztosokat 
a vizszabáíyozási

Filmszinésznők a kristályné­
zőknél. Ismert dolog, hogy ame­
rikai filmszinésznők nagyon babo­
násak. Hollywoodban kevés tenyér­
jós van, de annál több úgyneve­
zett kristálynéző. Ezek egy darab 
csiszolt üvegben is „látják“ a 
páciens múltját és jövőjét. Erről 
közöl szép képekkel illusztrált cik­
ket a „Tolnai Világlapja“ uj száma, 
amely ezenkívül számtalan riportot, 
novellát, cikket és közel száz pom­
pás képet tartalmaz. A népszerű 
képeslap a regénymeJléklettei együtt 
106 oldal terjedelemben jelent meg. 
Ara 12 dinár és minden ujságáru- 
sitónál kapható. Előfizetési ára 130 
dinár Literáriánál Szuboticán.

A villanyáram megölt egy 
pilótát. Párizsból jelentik : Párizs 
határában egy repülőhadnagy gépe 
a magas feszültségű vezeték drót­
jaiba ütközött és a gép lezuhant. 
Pilótáját az áram ölte meg.

társaságokhoz, 
így a vrsaci 1 eines-Béga vizszabá- 
lyczási társaság uj miniszteri bizto­
sának Zeleginát. a 
osztály eddigi tanácsosát nevezte ki.

■sí Travnikból, 
Becskereki e és átvette uj hivatalát. 
Narandzsity Vladimir csendörszáza- 
dcs tegnap tett bemutatkozó látoga­
tást a becskereki hivatalok fönökei-

hidrotechnikai

Zarándokút Lourdesba. Mint min­
den évben, az idén is zarándok uta­
zást szerveznek a világszerte ismert 
franciaországi

nél.
bucsujáró helyre,

Lourdesba. A jugoszláv zarándok 
csoport julius 7-ikén délután 5 ófakor 
indul Zágrebból és Velencén, Milá­
non, Veronán, Genuán, Nizzán, Mar- 
seiílesen és Toulousen át teszi 
az utat. Odautaztukban a zarándo­
kok Milánót és Marseiilest. visszaté­
rőben pedig Turint, Páduát és Velen­
cét tekintik meg. Lourdesben négy 
napot tartózkodnak. A tiz napra ter­
vezett utazás 2500 dinárba kerül, a 
melybe III. osztályú gyorsvonat! 
jegy ára, az elszállásolás és az élel­
mezés. valamint a városok megtekin­
tésének összes költségei bcníoglal- 
tatnak. Az utasok közös útlevéllel 
utaznak és elegendő, ha a rendőrség­
től kapott hatósági beleegyező 
latkozatot láttamoztatják a 
ségtől. Jelentkezni legkésőbb junius 
i-éig lehet és előlegként egyúttal 
ezer dinárt kel! beküldeni a követ­
kező címre : Odbor za Lurdska 
bovocaséa, Zagreb. Kaptol 29.

Elutazott a becskereki küldöttség.
Az éjjel utazott Beográdba az a kül­
döttség. amely
mimtől pénzügyi inspektorátus felál­
lítását és

a pénzügyminiszté-

adófelszólamlási bizottság 
kinevezését fogja kérni 
város részére. A küldöttségben Szta- 
nojlovity Sándor, a bánsági kereske­
delmi és iparkamara titkára, Risz- 
tity Gyóka, a kereskedők és gyáro­
sok egyesületének elnöke,
János, a grémium alelnöke, Székely 
Ignác és Gaietin Petár kereskedő és 
Növi becseiről az ottani kereskedő­
egyesület két kiküldötte vesz részt. 
A küldöttséghez csatlakozik Becske­
rek város képviselője is.

meg
Becskerek

Annán Egy bonviván regénye. A Szín­
házi Élet legújabb száma érdekes 
riportot közöl arról, hogyan talált 
rá elveszettnek hitt gyermekére egy 
híres pesti bonvivánnak Bécsben 
élő előkelő édesapja. Az uj szám 
közli Kertész Mihály érdekes holly­
woodi levelét. ÉrdekesSzerb napilap Becskereken. A

becskereki Milánóv-nyomda kiadásá­
ban április elsejével szerb napilap 
indul meg „Banatszki Odjek“ (Bán­
sági Visszhang) címen. Az uj napilap 
Szerkesztését 
fogja végezni.

nyi- 
rendőr-

uj nagy-
pályázat: melyik a típusa ? Férfiak 
és nők kiválaszthatják azt a nőt 
és férfit, amelyik a legjobban meg­
felel ízlésüknek. Gyönyörű képek 
a Vígszínház újdonságáról, a Grand 
Hotelről. Gyermekujság melléklet, 
kottameliéklet, háromfelvonásos és 
egyfelvonásos darabmelléklet, to­
vábbá Rádió-melléklet teszi még 
gazdaggá a Színházi Élet e heti uj 
számát, amelynek ára 12 dinár, 
negyedévi előfizetési dij 130 dinár. 
Megrendelhető: Literária Szubotica,

szerkesztő-bizottság

A Vitéz sportegyesület uj vezető­
ségi tagjai. A becskereki „Vitéz“ 
sportegyesület legutóbbi vezetőségi 
ülésén betöltötte az alelnöki tisztsé­
get, amelyre Szánon József borke­
reskedőt választotta meg, egyúttal 
pedig kiegészítette a választmányt 
Gclubicsity Milán tanító, ipartestü­
leti jegyzővel és Boskov Zsiva ki- 
vándorlási irodai főnökkel. Molnár 
János volt alelnököt tiszteletbeli 
taggá és az egyesület jóttevőjének 
választották.

A tartományi Szokol vezetőség 
ülése. A Szokol tartományi vezető­
sége vasárnap Beslity Nikola elnök­
lete alatt Becskereken ülést tartott, 
amelyen fontos kérdésekben határo­
zott. Egyebek között megejtette a 
régi Szokol szervezet elszámolását, 
elfogadta a tartományi Szokol szer­
vezet 1930-as évi költségvetését, uj 
vezetőséget nevezett ki néhány bán­
sági Szokol szervezet élére és a tar­
tományi szervezetek szövetségébe 
Beslity Nikolát, a szövetségi köz­
gyűlésre pedig Beslity Nikolán kivül 
Sztanojevity Milost és Jovánovity 
Acát delegálta.

A bánsági baromfiegyesület vasár­
napi közgyűléséről szóló tudósítá­
sunkból kimaradt Várkonyi József 
régi és ismert becskereki baromfite­
nyésztő neve. akit a jelenvoltak egy­
hangúlag az egyesület alelnökének 
választottak.

Százegy múmiát találtak Ame­
rikában. Newyorkból jelentik: Az 
amerikai Pennsylvania-muzeum ré­
giségkutató bizottsága Meydumben 
egy gúlában nem kevesebb mint 
százegy múmiát talált, amelyeknek 
nagyrésze kitűnő állapotban van. 
A múmiák a Krisztus előtti 2000— 
2500-ik esztendőkből valók és 
hatalmas értéket képviselnek.

SZÍNHÁZ
Szerda : Spanyol fülemüle,

reííe 3 felvonásban.
ope-

Az altenburgi
(Thüringia) az 1930-as nyári sze­
meszter április 24-ikén kezdődik. A 
35 éve fennálló intézet elsőrendű be­
rendezéssel van ellátva és kiváló 
tanerőkkel rendelkezik. Az intézet 
laboratóriumait az utóbbi időben új­
ra lényegesen kibővítették és most 
a következő ágazatok vannak : gép-, 
automobil­
elektrotechnika, fűtés és szellőzte­
tés, papirtechnika. A gazdagon illusz­
trált prospektust, amely pontos ké­
pet ad az intézetről, minden érdeklő­
dőnek ingyen megküldik. (118)

Elveszett a Purim-bálakon egy fe­
kete csontkeretes szemüveg. A becsü­
letes megtalálót kérik, adja le juta­
lom ellenében a Torontál kiadóhiva­
talában.

Szokol tornavezetői 
Becskereken. A becskereki tartomá­
nyi Szokol vezetőség a vidéki Szo­
kol szervezetek tornavezetői kikép­
zésére nyolc napos tanfolyamot ren­
dezett, amely vasárnap ért véget. A 
tanfolyamon 35 jelölt vett részt a 
tartományi Szokol területének min­
den részéből.

Vidéki sporteredmények. Vrsacon: 
Dusán Szilni—Privrednik 9 : 1 (5:0). 
Bajnoki mérkőzés. A bánáti bajnok­
csapat nagy fölénnyel győzte le a 
gyönge ellenfelét. Radnicski- Trgo- 
vacski 4:1 (2:1). Bajnoki mérkő­
zés. — Kikindán : Szrbija—Radnics- 
ki (parforfait).. — Mokrinon : Koszo­
vó—Delija 3:1 (1:1). — Pancse- 
vón :
Banat—Jadran 6:1 (4:1).

mérnökiskolábat?

Előkészületben : Zenebona, Teré­
zia, Alekszandra, Cigánybáró, Orlov, 
í renk báró, Bajadér, Tatárjárás, 
Fraskita.

A cárevics. Lehár nagysikerű ope- 
rettejét, a Cárevieset játszotta ked­
den másodszor a beográdi operette- 
társulat. A falragaszokon a darab is­
métlését „közkívánatra“ hirdették, 
ezzel szemben alig volt egynegyed 
ház közönség. Holott, ha uj darabot 
adtak volna, bizonyára nagyobb lett 
volna az érdeklődés. A közönségnek 
ez a közönye érthetetlen, mert a 
társulat nagyon jó és játéka igazán 
semmi kívánni valót nem hagy hát­
ra. A címszerepben Gorszki elegáns, 
kitűnő színész behízelgő lágy orgá­
nummal, aki szerepének legkisebb 
árnyalatát is nagyszerűen érvényre 
juttatja. Partnere, Szonja szerepé­
ben : Jeszity asszony. Játékának 
finomsága, hangjának csodás szépsé­
ge és tisztasága minduntalan nyilt- 
szini tapsra ragadta a közönséget. 
Ocity a nagyherceg szerepében volt 
igen jó. Mig a kisebb szereplők egy- 
től-egyig kitünően megállták a he­
lyüket. Külön ki kell emelni a társu­
lat hat fiatal görljét, akik három tán­
cot mutattak be a darab keretében. 
A vengerka táncot a közönség tom­
boló kívánságára meg is kellett uj- 
rázniok.

A darab igen szép és stílusos disz- 
letezése Docsekovszki munkája, mig 
a kifogástalan és szép rendezésért 
Dobrity Sztevót illeti az elismerés.

repülőgépgyártás,es
Uj sportpálya épült Vrsacon. A

vrsaci vasutas sportegyesület, a 
ZsSK, elhatározta, hogy a fütőház 
mögötti üres területen modern sport­
pályát épit. Az uj pálya körülbelül 
szí z méter hosszú és 50—60 méter 
széles lesz.

Revolverharcra vezetett a vonat­
késés Buenos-Ayresben. Buenos-Ay- 
r es hői jelentik : A város egyik pá­
lyaudvarán a vonatok késése miatt 
feldühödött utasok több vasúti kocsit 
megrongáltak. A rendőrség revol­
verlövésekkel szórta szét a zavargó­
kat. Mint az Associated Press jelen­
ti, a vonatkésés és a vasúti kocsik 
megrongálása abból 
hogy a vasutasok nem lévén megelé­
gedve díjazásukkal, passzív rezisz­
tenciába léptek és a szabályzati elő­
írásokat betüszerinti pontossággal 
betartották. Ezáltal nagy késések ál­
lottak elő és ez bőszitette fel az uta­
sokat annyira, hogy a vasúti kocsi­
kat megrongálták. Az egyik külvá­
rosban az utasok néhány kocsit fel­
gyújtottak. A passzív rezisztencia és 
a rongálások által okozott károkat 
félmillió dollárra becsülik.

tanfolyam♦

Budapesti terménytőzsde.
Március 18-iki zárlat.

20-53 (19-80) 
20 32 (9-82) 
12-10 (11-40) 
12-38 (11-70)

Búza májusi 
októberi

Tengeri márciusi
májusi
transito tengeri . . 11‘28 (10 40) 
Irányzat igen szilárd.

keletkezett,

Csikágói terménytőzsde.
Március 18-iki zárlat.

104- (1037/s) 
1077s (1077s)
1053/4 (1053/s)

------ ( 79-)
837s ( 8274) 
845/s ( 833/s)

3uzg márciusi
májusi
júliusi

Tengeri márciusi
májusi
júliusi Jedinsztvó—,PSK 2:1 (2 : 0).

Irányzat szilárd.
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►® ORIENT BiOSKOP «h BÄUCÄM 9IOSKOP e<
Jönl |Jön ! Szerdán, március 13-én 5,1 és S órakor A Balkán Bíoskopban egy cső kiégése folytán üzemzavar állott be a
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így mar kedden az », , es 9 órai elóadas zavartalanul ;i iegn $$yobb tetszés meMet* zal'ott
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miiködé-l ¥ilágsaeagácáó5 ¥iíágssesrssáeiő§
I Ramon No varró és Anita Page a világ legnagyobb filmjé­

ben. — 8 felvonásban„0 sjeni losiiiMfi" — ;
! A repülő flotta.

Egy Ocean-repülés .izgalmas tüiíénete Két feifi és eev nő 
Orom, ifjúság, tempó.

igfí
A kamara hatalmas fejlődésével 

egyidejűleg természetesen a költség­
vetése és bevétele 
Mig 1920-ban mindössze 92.500 dinár 
volt a kamara költségvetése, addig 
1925-ben már 550.000 dinár volt, mig 
1929-ben a gazgadási válságra való 
tekintettel 460.000 dinárra csökken­
tették, ténylegesen bevételeztek 486 
ezer 196 dinárt és így némi szufieit 
van. A tényiges kiadás alig valami­
vel lépte túl az előirányzatot és 467 
ezer 512 dinárt tett ki. Kamarai pót­
adóból (10 százalék) 401.912 dinár 
folyt be.

ErS

Amikor a bánsági 
kamara költségvetése

92.000 dinár volt.
Adatok a tízéves kamara 

múltjából.

i Jókarban levő5 » í 406-1.1

MM íívaiTíiis növekedett.

Sf4©V St?W/A*

és egy 1 hónapig használt
S

„Mi" iíipíí ela?'
Megtekinthető Takovska u. 34. sz. a.£Becskerek, máre. 19. 

A bánsági kereskedelmi és ipar­
kamara vaskos kötetre terjedő év­
könyvében, amely a kamara tiz éves 
működéséről számol be, áttekinthető

I| A Brigádira Ristica u. 23, számit i 
| fifä gja 9B ntely áll 3 szoba, | 
| Fi konyha és az összes j

mellékhelyiségekből, kerttel, ked­
vező feltételek mellett 

elad©.
Bővebbet ugyanott.

(Raffia helyett)

meglepő olcsó 
árban kapható

!
Iíkimutatásokat közöl a kamara mun­

kásságáról.
A kimutatás szerint. 1920-ban 

2235 ügyiratot intézett' e! a kamara 
és 1923 óta ez a szám rohamosan nö­
vekedett. 1923-ban már 6247, 1925- 
hen pedig 7308 akta volt a kamara 
ügyiratforgalma. 1929-ben az ügyira­
tok száma 7830-ra szökött fel. ebből 
a kereskedelmi szekció 2371. az ipari 
szekció 3174, a gyáriparosi szekció 
31! ügyiratot dolgozott fel. A szek­
ciók munkásságukat 1925 január 1-én 
kezdték meg. A kiállított igazolvá­
nyok száma erősen ingadozó volt. 
1922-ben 817 kiviteli, beviteli és 240 
egyéb igazolványt. 1929-ben pedig 
632 külkereskedelmi és 249 egyéb 
igazolványt állítottak ki.

£5
399 - i.I5 1Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért

felel: Juhász Ferenc.
i

iI Avram Schiff
: 1.II zsák-, ponyva- és zsinegnagy 

\ kereskedőnél, zsák- és ponyva- j 
kölcsönzőnél s3—x.!2 |

Dungyerski Lázár
veiikibeckereki sörgyára elad

SP3f fe rS $

muieget
vagóntételekben.

Meghívó.
„Velikibecskereki Temetkezési 

Egylet“ t. tagjai a folyó évi március 
hó 23-ikáii, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a „Centrál“-szálló éttermében 
megtartandó

rendkívüli közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

A
íI Nem Ssschm,

I Sürgönyeim : Juíesif. Telefon 24 03.

3 Kérjen sjáiilsSof. i405 -2.1

ß* összes ki.ilistásokon a legnagyobb dijakkal kíiüníetveS
300—12. tj

Napirend: Tenyé$il©iá$@k
a „VEP.fi“ Leghorn-farmnál, iíei Becksrek, Brigadír Ristica m 30. szám. I

tökéletes, fajtiszta 
Leghorn kaphatóHárom jegyzőkönyvhitelesitő1.

választása.
2. Házvétel iránti határozathozatal.
3. Esetleges indítványok.

Mindenkivel konkurrál u nk, ha nem is az árban, de a minőségben!704-2.1 Az egyesületi vezetőség.
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